MATEMATIK Hjilpmedel: inga
Chalmers tekniska hogskola Datum: 170112 kl. 08.30-12.30
Tentamen Rond och tel: 5325

Tentan rattas och bedéms anonymt. Skriv tentamenskoden tydligt pa placeringlista och samtliga inlamnade

LMA515 Matematik del B

papper. Fyll i omslaget ordentligt.

For godkéant pa tentan krivs 23 podng pa godkéntdelen. Bonuspodng fran duggor 2016 riknas med. For godkant

pa kursen skall ocksa Matlabmomentet vara godként.

For betyg 4 eller 5 kriavs dessutom 33 resp. 43 podng sammanlagt pa tentamens tva delar, varav minst 4 resp. 6

poéng pa overbetygsdelen.

Godkiantdelen

1.

Denna uppgift finns pa separat blad pa vilket 16sningar och svar skall skrivas. Detta blad
inldmnas tillsammans med 6vriga l6sningar.

. Funktionen f(z) =1—2z+ 5 i ar given. Konstruera grafen till f. Ange lokala max/min
x
samt asymptoter.
oo
d
. Beriikna / T
0 1 + 2e*
2
. Bestdm minimalt viirde pa a sa att funktionen f(z) = r— har invers i intervallet z > a
T —

och ange inversen.

. Berédkna volym av kropparna som bildas nar omradet som begrédnsas avy = xv/4 — 3z, y =

0, x =0, och x = 1 roterar kring z- resp y-axeln.

. Bestdm funktionen f sa att féljande villkor &r uppfyllda.

zf'(x) =2f(z) + = — 1, f(1) =2.

Var god vind!

(3p)

(4p)



Overbetygsdelen

Poéng pa dessa uppgifter kan inte raknas in for att na godkantgransen. Uppgifterna réttas endast om godkantgransen

uppnas.
7. Berikna (4p)
)
I
2
i [ #d:ﬂ.
8. Bestdm dimensionerna for en forpackning i form av en pyramid med given volym, V', sa (4p)

att holjets area (inklusive den kvadratiska bottenarean) blir minimal.

9. Under vissa omsténdigheter kan man man anta att luftmotstandet som paverkar ett fal- (4p)
lande foremal ar proportionellt mot kvadraten pa foremalets hastighet, sa att hastigheten
uppfyller foljande differentialekvation:

v =g — kv,

dér g = 9.8 och k > 0. Bestam foremalets hastighet vid tiden ¢t om v(0) = 0.

Lycka till!
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1. Till nedanstaende uppgifter skall korta losningar redovisas, samt svar anges, pa anvisad plats

(endast 16sningar och svar pa detta blad, och pa anvisad plats, beaktas).

(a) Bestiam a > 0 s att arean under grafen f(z) = 1/(1+2)? mellan x = 0 och z = a #r
dubbelt sa stor som arean mellan = = a och x = 2a.
Losning:

2

8
(b) Bestam inflexionspunkter till funktionen f(x) = z=——. Ange intervall dir funktionen
x

ar uppat resp nedat konkav. (dvs konvex/konkav)
Loésning:

1\2
(c) Ange den primitiva funktion till f(x) = <x + ) som uppfyller F(1) = 2.
x

Losning:

Var god vind!

(4p)

(3p)

(3p)



(d) Berdkna [ sin(2z)(1 + cos(x)) d.
L6sning:

I
(e) Los differentialekvationen y” + 4y’ — 12y = 3 + e~ 2%.
Losning:

(3p)

(3p)



